

# 江科大附小开展“国家网络安全宣传周”活动

9月12日,江苏科技大学附属小学在校园内开展以“安全上网,做个文明的网络小达人”为主题的网络安全教育活动。

集体晨会上,校长庄静进行了网络安全相关宣讲,并组织全校师生观看网络安全宣传视频,号召青少年自觉遵守《全国青少年网络文明公约》,且对网络要有清醒的认识,在头脑中建起一道安全的“防火墙”。

除此之外,各班班主任还组织学生进行网络安全主题班会,通过PPT演示、视频播放、现场交流讨论、互动体验等多种形式,引导学生深入学习了网络安全知识,了解了网络诈骗、网络警示行为、网络危害预防措施等。

学生们还结合此次网络宣传周的主题,通过巧妙的构思和稚嫩的画笔,创作了一幅幅有关网络安全教育的手抄报,让同学们充分了解网络安全的重要性,增强网络安全意识。

校长庄静表示,本次网络安全宣传周系列活动,通过线上与线下有机结合,积极推进网络文明进校园、进课堂,引导师生提高网络道德素养,增强自辨意识,进一步营造共筑网络安全防线的浓厚氛围。下一步,学校将持续宣传网络安全知识,为维护清朗的网络空间贡献出自己的力量。

(庄静)

## 市实小进行“全员导师制”结对仪式

近日,镇江市实验小学全体导师和学生进行了双向结对仪式。

为了让每一位学生都能找到自己心仪的导师,学校先根据导师所任教的班级将导师分配到年级,由年级组长根据对组内老师的了解及导师们自己的意愿,将导师分配到班级。以学生自愿选择为原则,组织学生进行导师征询表的填写。最终,经过学校一年级一班级细致周到的匹配工作,每一位学生都选到自己心仪的导师。

“全员导师制”给学校带来了师生交流、家校沟通的新思考,协议的签订,既是约定,也是师生们明确义务和责任的开始。导师们将引领着镇江市实验小学的学子,携手迈向美好未来。

(刘甜)

## 童心逐梦 向阳成长

9月14日上午,镇江市七岁“入学仪式”暨“开学第一课”示范观摩活动在句容市实验小学福地校区举行。活动由镇江市委宣传部、文明办、教育局、团市委主办,句容市委宣传部、文明办、教育局、团市委协办。特邀农技专家、“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”赵亚夫参加活动。参加活动的还有镇江市中小学德育校长代表、福地校区一年级全体师生以及新时代好少年、“童”字系列获奖代表。

活动随着升旗仪式拉开帷幕,整场活动以“童心逐梦 向阳成长”为主题,由“向阳篇”“向善篇”“向上篇”三个篇章组成。

赵亚夫爷爷给孩子们上了“开学第一课”。他勉励孩子们树立崇高理想,学好文化知识,培养优秀品格,健康成长,励志成才,做有责任勇担当的新时代好少年。

音诗画、诗歌朗诵、击鼓鸣志、歌舞表演……师生们通过精彩的节目,展现出一年级新生求善向上,从小立志向、修品行、练本领,争做新时代好少年的良好精神风貌。

入学仪式作为“开学第一课”,旨在帮助孩子们扣好“人生第一粒扣子”,激励少年儿童向下扎根、向阳生长,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,勇担民族复兴历史重任。

(赵爱军 纪荣)



为了让孩子们从小学会热爱祖国,做一名有爱、有责任的中国小公民,贺家弄幼儿园开展了以“童心系国防,共筑强军梦”为主题的国防教育系列活动。学做勇敢小兵,邀请民警叔叔进课堂,讲解国防知识,丰富多彩的活动激发孩子的爱国热情,培养和增强幼儿的国防意识、国防观念,传承红色基因,激发爱国情怀。

孙俊梅 邱宇思 摄影报道

## 朋辈守护 共筑心理健康堡垒

为了让学生能够更好地适应新学期,落地落细新学期的心理辅导工作,近日,中山路小学对学校四、五、六年级的学生心理委员进行了主题为“朋辈帮扶,让心里更敞亮”的培训会。

会上,吴永平副校长表扬了在关心同伴心理健康方面做得好的同学,详细阐述了心理委员作为班级“吹哨人”的重要作用,以生动的事例,表明身为“朋辈”的心理委员,要作为同学们强有力的支撑力量,和老师、家长一起共同筑造同学们的心理健康堡垒。

专职心理教师徐艳通过两个有意义的故事,唤起学生对承担“心理委员”这一职责的责任感和使命感。

培训中,心理委员认真倾听、若有所思,不时积极互动、频频点头。培训后,还有学生就班级中遇到的问题向心理老师单独“取经”。

(丰荣梅 唐明)

## 推广普通话 奋进新征程

9月12日,解放路幼儿园优山美地分园迎来了全国第26届推广普通话周活动。

幼儿园以“推广普通话 奋进新征程”为主题,以“推普周”为契机,联合全园师生、家长,围绕推普主题开展各类活动。小班开展了“一日一句普通话”活动,中班组织了“秀出普通话”活动,大班组孩子们开展了“教弟弟妹妹们说普通话”和“小小播报员”等活动。孩子们用稚嫩的童音朗诵古诗词、儿歌,感受中国语言魅力。

“推普周”虽短暂,学校将继续营造良好的中华语言氛围,让孩子们在良好的语言环境中健康成长,传承并弘扬中华优秀传统文化。

(吴筠)

## 喜迎萌新 扬帆起航 中山路小学大禹山校区举行新生入学仪式



9月13日下午,中山路大禹山校区隆重举行2023年新生入学仪式。

可爱的小朋友们在哥哥姐姐带领下,齐聚校体育馆,小萌娃开心的笑脸,传达着成为小学生的自豪和喜悦。

学校副校长李祥忠代表学校向萌娃们提出新的校园生活的期许和要求。随后家长代表也给孩子送上了真挚祝福。

孩子们还收到了一份特别的礼物——2023版“新生长纪念袋”,小小的袋子充满着温馨。哥哥姐姐的拥抱饱含着对弟弟妹妹最美好的祝愿。

(仇瑾 张兆勇)

## 小小民族娃 浓浓爱国情

每年的九月都是市解放路幼儿园爱国主义教育月,为了让幼儿真正感受和体验祖国的伟大和美好,幼儿园在爱国主义教育月期间开展多种形式爱国主义系列活动,推动幼儿园掀起爱国主义教育热潮。

小、中、大三个年级组分别开展“我是中国人”主题活动,孩子们在活动中通过多感官体验学习,感受不同少数民族服装、音乐、舞蹈、风俗习惯、风土人情等文化特色。

大班以民族舞蹈感受、民族游戏体验和民族美食分享三条线索举行主题活动,孩子们的主动探究、操作实践、合作交流、表达表现得充分的体现,对祖国妈妈的情感更加深切。

(张沁)



近日,市实验幼儿园从生活教育入手,开展了“捡落叶”活动,鼓励幼儿亲近自然,在捡落叶的过程中感受秋天环境的变化,发现树叶不同的形状和颜色,利用收集的落叶开展富有创造性的游戏活动,受到家长的好评并给予积极的支持。

丁芸 乔晶晶 摄影报道



9月12日,“幼教学科教研工作会议暨省前瞻项目推进专题研讨活动”在镇江市实验幼儿园香江分园举行。活动深化幼儿教育领域的研究与合作,提升教育质量,为幼儿的学习与发展提供更好的支持,为幼儿的未来奠定坚实的基础。

张经威 摄影报道